



县委宣传部组织全体党员干部赴晋绥边区革命纪念馆开展“七一”主题党日教育活动



中阳县举办村(社区)“领头雁”淬炼工程培训

习近平总书记指出:“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。”党建是新时代党的建设新的伟大工程的重要组成部分,为党的蓬勃发展提供了根本保证。中阳县深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持把抓好党建作为最大的政绩,在筑牢党员干部理想信念、建设高素质干部队伍、提升基层治理效能等方面下功夫,全面提升新时代基层党建质量,为中阳县高质量发展提供坚强组织保证。

“凝”理想信念

勃发政治建设“新气象”

“广大青年干部要提高政治站位,牢记担当使命……”针对年轻干部,中阳县举办2期年轻干部能力提升“铁肩计划”培训班,143名来自各乡镇、县直各单位的年轻干部参加了培训,目前已举行集中授课和外出观摩等十余次,授课内容涵盖理想信念、经济建设、综合能力提升、社会治理等各个专题,年轻干部能力素质得到了显著提升。为提高广大党员干部政治站位,筑牢政治信仰,坚定理想信念,中阳县各机关单位将学习、工作紧密结合,中阳县党政领导干部综合能力提升培训班,分4批组织27名县级领导、200余名科级干部赴北京航空航天大学接受经济高质量发展、乡村振兴等专题培训,大力提升各级领导班子专业化能力。

在舞台上,朗诵者们声情并茂,每一个字、每一个音符都饱含着对党的崇敬和祖国的热爱,充满感染力的表演深深打动了现场观众,赢得了阵阵热烈的掌声;在晋绥边区纪念馆,党员干部们认真聆听讲解员对晋绥边区党政军民12年的光辉斗争史的详细介绍,参观珍贵的文物史料,深刻感受到了革命先烈为了民族解放和人民幸福,抛头颅洒热血不怕牺牲、顽强斗争的精神。以“七一”为契机,中阳县各机关开展“颂歌献给党 奋进新征程”合唱比赛、“永恒的旗帜”颁奖晚会等系列活动,坚定理想信念,提升党性修养。



“领头雁”培训会会场

“强”专题培训

建高素质干部“蓄水池”

“专题培训的开展,提高了我们的政治素质、履职能力和拒腐防变能力。”新任参加培训的一位科级干部说。中阳县充分发挥党校培训主渠道、主阵地作用,切实加强科级干部教育管理,举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进修班,中青年干部培训班、“铁肩计划”培训班,均采用“专题授课+现场教学+结构教学”的形式开展,全方位、多角度地汲取知识力量,增强业务能力,持续推进高素质专业化干部队伍建设。此外,充分发挥山西干部在线学院、学习强国等在线学习平台作用,组织27名县级领导围绕分管领域工作参加山西干部在线学院线上专题学习,对400余名科级干部线上学习情况进行不定期通报,依托支部“三会一课”和学习强国等强化对党员干部的全覆盖教育培训。

今年以来,中阳县相关部门在全面了解掌握新任干部履职情况的基础上,坚持人岗相适、人事相宜原则,开展班子结构优化行动,做好干部选用各项工作,统筹谋划全县各级领导班子建设,前三季度共计调整县管干部15批243人次。持续优化各级领导班子年龄、专业、性别、党派等结构,选用23名优秀年轻干部到关键岗位摔打磨炼,促进年轻干部“生根发芽、壮苗出穗”,大力提升各单位党组成员建设科学化、规范化水平。

“提”基层治理

下好夯基固本“关键棋”

为应对基层治理形势复杂、任务艰巨的现状,中阳县充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,强化党建引领作用,优化基层治理体系,不断提升基层治理效能。出台基层党组织规范化建设标准、党务公开制度、党群服务中心坐班值班制度等,推广应用“村级事务管理平台”“阳光邻聚力”小程序等基层治理平台,引导1700余名县直单位在职党员积极参与社区治理,在“家门口”发挥作用。推行“四双”机制,96个机关事业单位包联85个小区,53名包联单位领导担任驻地社区党组织兼职委员,开展党建联建活动56次。成立2个乡镇“两新”组织综合党委,建立物业行业党委和2个物业党支部,在85个小区成立业委会21个、物管会54个,通过选聘物业公司、自管物业、社区管委会代管等方式实现物业管理覆盖率100%。

“我们党的初衷就是要让人民群众

过上幸福的生活,相信党,我们老百姓的日子会一天比一天过得更好!”一句句真诚的话语,一份份爱心让困难群众心里倍感温暖。“七一”活动开展以来,中阳县机关干部集中走访慰问困难党员、老党员1930余人次,向106名老党员发放“光荣在党50年”纪念章,传递党的关怀。此外,中阳县加强落实机关党建工作的八项措施,扎实推进县市场局、财政局等67个县直单位创建清廉机关,培育选树9个示范点;全面落实中小学党组织领导下的校长负责制和公立医院党委领导下的院长负责制;深入开展“心连心”党建联建,全县机关事业单位、社区、农村等党组织共结对77个,覆盖130个党组织,开展理论共学、队伍共育、活动共办、难事共解等联建活动159次,在党建联建中促进中心工作融合共进。将党员积分与村民积分相融合,探索推行“1+1”积分制基层治理模式,激发村(社区)党员活力。

“续”乡村振兴

跑出集体经济“加速度”

俗话说“靠山吃山,靠水吃水”。位于中阳县的金罗镇、枝柯镇依托独特的资源优势,持续挖掘资源、盘活资产,吸引企业入驻,通过土地承包、资源入股、资产出租、光伏收益等方式获取收益,形成金罗镇、枝柯镇一批收益稳、收入高的“富裕村”。持续激发“华北木耳第一县”产业带动效应,刘家坪、关上、车鸣峪等30余个村探索形成了“村集体+合作社(企业)+农户”的产业化经营模式,种植规模达到5500余万棒,带动村均集体增收2.5万元。郝家岭村集体修建养猪场,年出栏生猪1700余头。青楼村集体整合砂质土地,规模化种植辣椒,建设深加工厂房。塔上村引入“源头活水”启动建设村集体鱼塘,特色农牧产业带动集体全面增收。

“我们现在是名副其实的‘旅游村’,如今我们在景区生活着哩”,中阳县弓阳村的一位村民说。中阳县抓住全市打造

“100个乡村旅游重点村”契机,指导弓阳、神圪塔、阳坡等村成立村集体旅游公司,按照“月月过节日、周周有活动”的思路,举办篝火晚会、啤酒烧烤节、乡村美食节等活动40余场次,游客量、集体收入均创新高。深化拓展枝柯镇“8+1”托管联盟模式,在2023年农民和村集体“双增收”的基础上,将托管农作物扩展到大豆、玉米、胡麻、中药材等,延伸农产品深加工、精包装、高附加值产业链,拉动集体经济指数增长。

“下一步,我们将持续秉承‘党建引领’的理念,不断强化基层党组织政治功能,夯实基层基础,深化乡村治理,为乡村振兴贡献力量。”中阳县委组织部相关负责人表示,推动乡村振兴,使中阳县人居环境、基础设施、经济发展取得显著成效,群众幸福感、安全感、满意度不断攀升。

党建赋能守初心 干事创业振精神

文秦文平 图刘文丽 张旭峰



县委书记王峰,县委常委、组织部部长李书林慰问烈士遗属



县长孙鹏飞“七一”前慰问老党员